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Drazí spoluobčané,
blíží se Vánoce, čas pokoje, štěstí a lásky.
Vánoce jsou pro každého z nás něčím magickým a tajemným. Je 

to čas, kdy se nám otevírají naše srdce a opět máme k sobě o něco 
blíž. Mnozí z nás si jistě vzpomenou na ty předešlé Vánoce nebo 
svoje dětství, jak jsme prožívali přípravy na tento nejočekávanější 
den v roce. Jistě si však vzpomeneme i na ty, kteří již bohužel ne-
jsou mezi námi, ale stále jsou v našich srdcích.

Milí spoluobčané, dovolte mi, abychom vám popřáli příjemné, 
štědré a lásky plné vánoční svátky v kruhu vašich nejbližších. 

Našim dětem přejeme, aby pod vánočním stromkem našly to, co 
si přály. A když se s vánočními svátky pomalu blížíme i k oslavám 
Nového roku, dovolte, abychom vám z celého srdce popřáli hodně 
štěstí, zdraví, lásky a hojnosti.

Ať je nový rok rokem plný radostných chvil a splněných snů. 

Mgr. Antonín Krák - starosta, 
zastupitelé města a pracovníci Městského úřadu Větřní.

Slovo starosty

Informace z městského úřadu
Úřední hodiny na Městském úřadu ve Větřní
Oznamujeme, že v pátek dne 23.12.2022 bude úřad pro veřej-
nost z organizačních důvodů uzavřen.

Výdej žetonů na popelnice pro rok 2023
Žetony pro rok 2023 se začnou vydávat v pokladně městského 
úřadu od středy 21.12.2022.

Platby platební kartou
V pokladně městského úřadu je nově nainstalován platební ter-
minál. Od pondělí 28.11.2022 je možné poplatky, nájmy a další 
platby provádět platební kartou.
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Dne 17. září 2022 byli slavnostně přivítáni starostou města Větř-
ní Mgr. Bc. Antonínem Krákem v obřadní síni noví občánci našeho 
města. 

Naše pozvání přijali: Jana a Jan Vysokomýtský s dcerou Emou, 
Šárka Kopecká a Jakub Dušek s dcerou Laurou, Lucie a Petr Ja-
níčkovi se synem Šimonem, Martina a Jaroslav Kučerovi se synem 
Jaroslavem, Petra Raušerová a Lukáš Blahuta s dcerou Veronikou, 
Michaela a Jan Farabauerovi se synem Eliášem, Kristina a Lukáš 
Moronga s dcerou Beátou, Kateřina Sirotková a Miroslav Štrosser 
s dcerou Amálií, Jitka a Tomáš Turkovi s dcerou Annou, Marcela 
a Jakub Vaňkovi se synem Danielem.

Vítání občánků

Strašidelná stezka odvahy 
Druhý listopadový den se v celé školce nesl v duchu strašidel. Jak 

bývá zvykem, paní učitelky se domluvily se strašidly z pohádkového 
světa a připravily na tento den pro děti strašidelnou a zábavnou 
stezku odvahy. Stezka se konala až za tmy, aby si děti mohly vy-
zkoušet svou nebojácnost a pohybové dovednosti. Děti ze Žabiček 
a Veverek plnily úkoly v prostoru zahrady MŠ, kde se přetahovaly 
s dýněmi Hokkaido, uklízely nadrobený perníček u Ježibaby, tre-

fovaly plechovky s duchy a podobně. Děti z Medvíďátek a Včelek 
se vydaly (s baterkami ve svých rukou a s rodiči po svém boku) za 
velkým dobrodružstvím po vyznačené cestě od školky na stanovi-
ště, na kterých na ně čekaly čtyři strašidelné pohádkové bytosti. 
Při některých úkolech si mohly ověřit i své vědomosti. Jako první 
strašidlo děti potkaly ducha, který je přivítal strašidelným houkáním 
a nelehkým úkolem, při kterém se využívaly barvy. O kousek dál na 
ně čekal blekotající čert z pekel, který vyzkoušel jejich rovnováhu 
chůzí po lávce. Za velkým stromem číhal obrovský vlk, který děti 
prověřoval zapeklitými vlčími hádankami a skládačkami a přitom 
každou chvilku vyl na měsíc. Posledním strašidlem, se kterým 
se děti setkaly, byl malý skřet. Jemu pomohly pochytat všechny 
mouchy na stole připravenou plácačkou. Děti plnily úkoly s velkým 
odhodláním, proto si každé zasloužilo za splněný úkol sladkou 
odměnu. Všechny paní učitelky potěšila veliká účast dětí a jejich 
odvaha. Rodičům i jejich dětem děkujeme.

 
Na návštěvě u lesního hospodáře pana Pauknera

V polovině listopadu měly děti z druhé třídy „Žabičky“ možnost 
navštívit místního hajného pana Pauknera. Nejen, že nás přivítal 
u sebe doma s pohostinností jemu vlastní, ale připravil si pro děti 
tak úžasný program, že jsme všichni vydrželi až do konce neruše-
ně naslouchat jeho vyprávění (někteří dokonce „hltali“ každé jeho 
slovo ). Děti pokládaly spoustu dotazů, které jim pan Paukner 
ochotně zodpověděl. Potěžkaly a osahaly si různá paroží, nejvíce 
je však zaujaly vábničky na zvěř, ty by si odnesly nejraději domů. 
Tímto bychom rády poděkovaly panu Pauknerovi za jeho ochotu a 
čas, který si na nás udělal.

MŠ Větřní

Zprávičky z naší školičky
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V době přípravy tohoto vydání zpravodaje nás v knihovně ještě 
čekal tradiční adventní koncert krumlovského kytaristy pana 
Radka Interholze, který byl letos doplněn autorským čtením 
spisovatelky a básnířky Martiny Málkové. Koncert symbolicky 
uzavřel cyklus podzimních vzdělávacích a kulturních akcí v naší 
knihovně, které postupně posluchačům představily zajímavá té-
mata, tentokrát většinou zaměřená na historii a atraktivní blízká i 
vzdálenější místa. S odborníky, kteří byli ochotni podělit se s námi 
o své znalosti, se budeme setkávat i v příštím roce a už ve druhé 
polovině ledna se opět můžete těšit na nové přednášky, besedy 
a promítání. 

Do konce roku můžete knihovnu bez omezení navštěvovat 
a vybírat z široké nabídky nových knih i časopisů. Jaké nové knihy 
v knihovně přibývají, můžete sledovat i z domova, stačí se jen podí-
vat na webové stránky a rozkliknout „katalog knihovny“.

V prosinci nebude provoz knihovny nijak omezen, jen v pondělí 
19. prosince bude knihovna otevřena o hodinu méně, a to od 
11.00 do 18.00 hodin. I o vánočních prázdninách bude knihovna 
čtenářům plně k dispozici. 

Nezbývá mi než popřát vám příjemně strávený adventní čas, 
krásně prožité vánoční svátky a šťastné vykročení do nového roku.

 - mk -

Informace z knihovny

Rádi chodíme do naší městské knihovny za paní Kalistovou. Ne-
zapře své původní povolání paní učitelky a děti ji mají opravdu rády. 
Dle přání učitele je schopna pro naše třídy připravit cokoliv a spo-
lečně pracujeme na tom, aby děti měly pozitivní vztah ke knihám. 

 V říjnu jsme také poprosili pana Pauknera, aby dětem řekl něco 
málo o lese a zvěři v něm. Jako správce místního lesa ví přece le-
dacos. Nejen ví, ale dokáže velice pěkně a poutavě vyprávět a děti 
opravdu pozorně poslouchaly a hltaly každé jeho slovo. Nechyběly 
ani poklady z lesa, které si děti mohly osahat. Bylo to moc pěkné 
povídání, a dokonce nás čekalo pohoštění - stůl plný ovoce. Panu 
Pauknerovi patří velké díky. 

 

 

Další příjemné setkání nám zprostředkoval pan Jelínek, vedou-
cí Služeb města Větřní, nejprve s místní hasičskou jednotkou a 
panem Beránkem. Bylo to velice zajímavé a poutavé vyprávění 
o hasičské profesi včetně prohlídky vybavení. Následně jsme si 
mohli prohlédnout veškerou techniku služeb města. Nechybělo 
milé pohoštění a dětem se přišla věnovat i terénní pracovnice paní 
Jurašová. Všem výše uvedeným moc děkuji. 

 
 Také jsme zamířili do Českých Budějovic, kde jsme navštívili 

výstavu ŠESTÝ SMYSL MĚSTA, kde se děti něco málo dozvěděly o 
Českých Budějovicích a mohly si vyprojektovat vlastní město. 

 
Mgr. Ivana Temiaková a 2.A, ZŠ a MŠ Větřní

2.A
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V listopadu jsme oslavili nejstrašidelnější den v roce - Halloween. 
Na party se dostavili upíři, kostlivci, pirát, polednice, Darth Vader a 
další hororové bytosti. Všichni přítomní svou účast stvrdili otiskem 
krvavého palce a podpisem prostřednictvím kostěné hnáty. Ze 

slizu lovili pavouky, vampýří bulvy nebo kouzelné mince. Nechyběl 
ani přípitek z netopýří krve, zombie diskotéka a malé občerstvení.

Za strašidla Kostlivec a Polednice ze ŠD

Nejstrašidelnější den ve školní družině

Spaní ve škole 21. října 2022
Je 16.42, do spaní ve škole mám asi 18 minut. Jo nooó, tak to 

abych vyrazil. Tak jo, doufám, že mám vše, ještě rozloučení s mam-
kou a taťkou a jdu.

 Paní učitelka nám otevřela dveře do školy a šli jsme si najít 
místo, kde budeme spát. Když jsme se všichni uvelebili, šli jsme si 
vařit polévku k večeři. Než se uvařila polévka, uvařili jsme si párky. 
Já smolař jsem kousl do jednoho párku a vylomil se mi kus zubu. 
Au, to byla bolest. Začal jsem plakat a chtěl jsem domů, zavolali 
jsme mamince. Spolužáci mě přemluvili, po chvilce bolest ustoupila 

a šli jsme si hrát do tělocvičny. Pak nás paní učitelka zavolala na 
polévku. Teď začalo to nejkrásnější, pohádková stezka. Hádali jsme 
15 pohádek, asi 7 jsme neuhádli. Pak když všichni dorazili, šli jsme 
hledat poklad. Asi po 12 vteřinách jsme ho našli a spravedlivě si ho 
rozdělili a šli jsme se dívat na pohádku Pověsti staré Prahy, kterou 
jsem nedodíval, protože jsem usnul. Druhý den jsme si zabalili saky 
paky a šli domů.

Jiří Hronek 4.A

> > > 

Akce 4.A

Od soboty 23. července 2022 do pátku 29. července 2022 se 
uskutečnil 8. ročník letního pobytového tábora pro děti ze sociálně 
vyloučené lokality města Větřní. Patronaci nad táborem a samot-
nou realizací převzalo tradičně českokrumlovské Centrum pro 
pomoc dětem a mládeži, o.p.s., a to ve spolupráci s Městem Větřní 
a Jihočeským krajem. Jako táborová základna nám posloužila Chata 
pod Kletí, která se nachází kousek od malebné vesničky Krásetín. 
Tábora se zúčastnilo 20 dětí. Do programu tábora byly zařazeny 
nejrůznější sociálně preventivní a vzdělávací aktivity, jako např. 
pravidla první pomoci ve spolupráci s ČČK Český Krumlov, bezpeč-
né užívání internetu v podání od neziskové organizace „Hodina 
H“, seminář o Romech atd. Tradičně jako každý rok se konal sjezd 
Vltavy na raftech, také se uskutečnil výšlap na Kleť, nebo jsme si 
s dětmi prošli památky keltského oppida a zříceninu hradu Dívčí 
kámen. Podle ohlasů ze strany dětí a ze závěrečného vyhodnocení 
ze strany vedoucích můžeme s radostí konstatovat, že se tábor 
velmi povedl a v případě, že budeme mít možnost tento tábor 
znovu organizovat, tak se těšíme na příští rok.

Projekt se uskutečnil za podpory:

Město Větřní

Letní tábor pod Kletí 



> > > 
Spaní ve škole

Když jsme spali ve škole, nejvíce se mi líbily hry v tělocvičně, hlav-
ně fotbal ( Jaroušek je brankář a vychytal nám téměř všechny střely, 
až na jednu od Sáry). Bavilo mě vaření polévky. Byla dobrá. Velice 
zábavné je také dívat se pozdě večer ve třídě na filmy a spát ve spa-
cáku. Moc se mi nelíbila stezka odvahy, protože mě nebavily úkoly. 
Ale bylo super chodit po tmě s baterkou po škole. Užil jsem si to.

Jaroslav Vaněček 4.A

Sportovní den
6.9.2022 jsme byli na školním turnaji. Byla tam různá stanoviště, 

kde jsme se zúčastnili tři kluci a tři holky a paní učitelka se mohla 
také 3x zapojit, např. ringo, kopání míčem do branky, střelba míčem 
do koše, kuželky atd. My jsme si vybojovali 2. místo. Na konci jsme 
všichni házeli medicimbalem a to jsme byli předposlední. 

Na vyhlášení jsme se radovali, dostali jsme diplom.

Jan Jungwirth, 4.A

Výtvarný podzim v Boudě Český Krumlov
V listopadu jsme jeli autobusem do Českého Krumlova. Vystoupi-

li jsme na zastávce u školy, kterou navštěvovala naše paní učitelka 
(Tavírna). Odtud jsme šli na dětské hřiště, kde jsme si pohráli. Před 
odchodem jsme si koupili něco dobrého ve večerce a vyrazili směr 
Bouda. Tam na nás čekal Beny ( spolužák se zraněnou nohou, kte-
rého sem přivezli rodiče). V Boudě jsme se napili a šli na to. 

Bylo tam 5 stanovišť: 1. píchání do vlny (plstění), 2. práskačky 
(skládání papíru - origami), 3. společný obraz (malba), 4. tupování, 
tiskání, 5. ptáci z papíru a vlny. Všechna stanoviště se nám líbila i 
přestávky , které jsme strávili u fotbálku nebo svačinkou. Když jsme 
měli všechno hotové, počkali jsme před Boudou, hráli jsme si na 
malém hřišti, dokud si rodiče nepřijeli pro Benyho. 

Když jsme šli na autobus, viděli jsme relax kočky na střeše, Ja-
roušek po cestě zakopl a rozbil si telefon, autobus jsme doběhli a 
cesta probíhala v pohodě.

Jan Jungwirth, 4.A
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Renesanční radnice v městečku Benešov nad Černou (které 
jinak bývá východiskem cest do západní části Novohradských hor) 
představuje stálou výstavu o historii obce. Její významná část je 
věnována dosídlení Benešovska rumunskými Slováky v roce 1946 
a 1947.

Noví obyvatelé měli po odsunu Němců osídlit opuštěné pohra-
niční oblasti a obnovit skomírající hospodářství. Vedle volyňských 
Čechů našla ohlas žádost československé vlády o návrat Čechů a 
Slováků do republiky i v Jugoslávii a Rumunsku. Dohody o přesunu 
osob české a slovenské národnosti z Rumunska do ČSR byly pode-
psány v létě roku 1946.

Reemigrace z kopcovité oblasti sedmihradského Rudohoří po-
stupně přivedla do ČSR desítky tisíc Slováků. Předpokládalo se, že 
příchozí dostanou zemědělské usedlosti s rozlohou 5-10 ha, lesní 
dělníci pak usedlosti ve vyšších polohách s rozlohou 2-5 ha. Nábo-
ráři také slibovali, že děti budou vychovávány ve slovenských ško-
lách. Původně vládní úředníci předpokládali, že osídlenci dostanou 
pozemky na Slovensku, kde se počítalo s vystěhováním Maďarů, 
kteří se provinili proti ČSR.

První transporty z Rumunska vyjely v létě roku 1947. Jedním ze 
shromaždovacích středisek bylo Suché Vrbné u Česklých Budějo-
vic. Zde byli příchozí částečně ošaceni. Pak je rozmísťovací komise 
v Kaplici odesílala do obcí Novohradských hor - Benešova nad Čer-
nou, Dluhoště, Jindřichova, Byňova, Hojné Vody a dalších.

 V Benešově nad Černou nacházeli nový domov příchozí z oblasti 
Valea Ungurului a Nová a Stará Huta. Začala se objevovat příjmení 
Čajan, Valíček, Troják, Dekret, Korch, Sztrapek, Malák, Račák, Labaj 
a další.
Často přicházely velmi početné rodiny (pět až devět dětí), které 

nedostaly k užívání víc jak jeden dům. Stávalo se, že část jedné 
rodiny téhož příjmení zústala v Benešově nad Černou a druhá byla 
poslána do Světlíku nebo jiné obce.

Rodiny budily po příjezdu do nové vlasti pozornost nedostateč-
ným oblečením a celkovou chudobou. Příchozí často měli kroje, 
oděvy z ručně tkaného plátna a někteří slaměné boty.

Jednalo se však o pracovité, velmi skromné lidi, kteří ale přijížděli 
do zcela jiných podmínek, než na jaké byli zvyklí v původní vlasti. 
Přebírali hospodářství ve špatném stavu, často měsíce neudržova-
né nebo zdevastované po nájezdech „zlatokopů“

Přesto mnozí z nich se ukázali jako dobří hospodáři. Zatímco 
z Čech někdy přicházeli čeledínové a děvečky, ti uměli pracovat 
v zemědělství, ale neuměli hospodařit.

Pomoc novým osídlencům organizovalo ministerstvo sociální 
péče. Hlavním úkolem bylo obstarat oblečení na zimu především 
pro děti. Pořádaly se sbírky šatstva ve vnitrozemí. Největší ošaco-
vací akce proběhla v roce 1948.

Samostatně hospodařící rodiny jen s obtížemi plnily státem pře-
depsané dodávky (1500 l mléka na krávu, určené množství vajec a 
další). Větší existenční jistotu měli ti, co pracovali v lese, nebo byli 
zaměstnáni ve státních statcích.
Často zažívali despekt a pohrdání. Přezdívalo se jim „Rumuni“ . 

Působila i jazyková bariéra daná jejich zvláštní slovenštinou. Mezi 
ty, kteří se snažili zlepšit reemigrantům život, patřili čeští učitelé, 
často čerství absolventi pedagogických škol. Hned po maturitě na 
Střední pedagogické škole v Českých Budějovicích dostala „umís-
těnku“ na jednotřídku do Černého Údolí Zdena Melušová. Tady 
působila téměř až do svého odchodu do důchodu. Kromě výuky 
dětí různé národnosti, vedle Čechů a Slováků chodily do školy i děti 
z německých rodin, vedli učitelé kurzy čtení a psaní pro dospělé 
(především pro ženy, muži byli většinou gramotní).

Ještě v padesátých letech byla hospodářská situace v pohraničí 
špatná, panovala chudoba, nedostatečná hygiena, mizerná do-
pravní dostupnost. Bylo naprostou samozřejmostí, že pracovaly 
děti. Než šly ráno do školy, musely pomáhat krmit dobytek, nosit 
vodu, popřípadě zvládat polní práce.

Do konce padesátých let se rodiny v rámci Československa 
stěhovaly. Jejich sídla se soustředila kolem Benešova nad Černou, 
Malont, Malšína, Světlíku. Na Prachaticku pak ve Zbytinách. Do 
Rumunska zpět se ale nevraceli. Navzdory těžkostem byla jejich 
situace v Československu lepší.

Podle vyjádření paní starostky Veroniky Zemanové Korchové má 
více než polovina obyvatel městečka slovenské kořeny. Mnozí do-
sáhli úspěchů v životě i ve svých zaměstnáních. Stále udržují přátel-
ské styky s rumunskými vesnicemi, odkud pocházeli jejich předci.

Výstava o jejich životě je toho dokladem.

(Pro článek byl použit text k Historické expozici Benešova nad Černou 
- Benešov nad Černou v letech 1944-49)  

-zd-

Reemigranti
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Město Větřní velice děkuje všem dobrovolníkům z řad SDH 
Větřní, ZŠ a MŠ Větřní, Michaele Gelnarové, Miroslavě Reichard-
tové, Vendule Tomášové, Jitce Filišteinové, Službám města Větřní 
a dalším za skvělou organizaci kulturních akcí Zahájení adventu 
s rozsvícením vánočního stromu dne 27.11.2022 a za akci Miku-
láš dne 3.12.2022.

Město Větřní

Poděkování

Kromě drobných akcí v Klubu seniorů jsme měli i několik akcí 
pro nás významnějších. Dne 4. října jsme využili pozvání senátora 
pana Ing. Tomáše Jirsy k návštěvě Hluboké. Prošli jsme a někteří 
projeli celý sportovní areál, který je opravdu rozsáhlý a určitě 
uspokojí i náročné sportovní nadšence či rodiny s dětmi. Po spo-
lečném obědě jsme se i díky pěknému počasí prošli celou ZOO.

8. listopadu jsme pekli (i muži) perníčky na akce Města Větřní 
i pro děti z mateřské školky, které nás také již tradičně přišly 
navštívit v úterý 6. prosince, kdy nám zazpívaly a přednesly 
básničky.

Koncem listopadu jsme uspořádali tradiční výstavu, na které 
se nám sešli opravdu nádherné výrobky našich, ale i přespolních 
vystavovatelů. Vystavovatelů bylo celkem 20. Moc děkujeme jim, 
organizátorům i všem návštěvníkům, kteří se přišli podívat i na-
koupit, případně dát dobrovolné vstupné, jehož část jsme použili 
na humanitární účely.

Dne 1. prosince jsme v klubu zavzpomínali s Čiklesem (Milosla-
vem Soukupem) na minulost Větřní.

Dne 13. prosince jsme se sešli ve Slavii na Vánočním posezení 
seniorů.

Opět připravujeme Větřenský masopust, který se uskuteční 
18. února 2023. Budeme rádi, když se i ostatní občané města 
zapojí buď přímo v průvodu, nebo přípravou pohoštění pro 
„poutníky“. Předpokládáme, že všem včas doručíme do schránek 
letáčky s upřesněním celé akce.

Závěrem mi dovolte, abych nám všem za celý klub popřála 
pohodové a ve zdraví prožité vánoční svátky a do nového roku 
2023 to nejcennější - zdraví a k tomu kapičku štěstíčka, co nejvíc 
pohody, klidu a tolerance.

Jiřina Kozáková

Klub seniorů


